

英魂与垃圾为伴,纪念馆对外出租,大块空地开垦种菜 英模纪念馆荒废没人管

[反映]
英模纪念馆几乎荒废

查桥英模纪念馆位于无锡市锡山区安镇镇查桥地区(原查桥镇)的吼山脚下,距离吼山公园大门不足50米。向记者反映此事的李先生是查桥本地人,前几天他偶然在网上看到查桥英模馆破败不堪的消息后,实地查看,发现果然像网上说的那样,查桥英模纪念馆几乎已经荒废了。“不仅纪念馆门前的纪念碑旁边冒出了一个垃圾中转站,纪念馆门前也是杂草丛生,根本看不到有人管理的样子。”李先生说,“纪念馆和纪念碑是用来纪念那些民族英雄的,他们为了我们今天幸福美好的生活流血牺牲。可是现在这个纪念馆搞成这个样子,哪里还谈得上纪念?简直太悲哀了。”

[调查]
苍蝇成群,房屋出租

昨日下午,记者驱车赶至现场。离纪念碑尚有数十米距离,记者就闻到一股腐臭味,原来离纪念碑不到5米的地方就是查桥垃圾中转站,纪念碑上落满了苍蝇,有人走近苍蝇便嗡的一声飞起一大片,四周地面也污秽不堪。

曾经的抗日英雄,如今与垃圾中转站为伴;祭奠烈士的纪念馆,部分房舍居然当作出租屋;锈迹斑斑的“爱国主义教育基地”铜牌下,挂的是一排晾晒的衣物;甚至连纪念馆门前的半幅空地,也被开垦出来种上了蔬菜。昨日记者接到群众反映称,位于无锡市安镇镇查桥地区的英模纪念馆疏于管理,让人倍感凄凉。

纪念碑背面正对的就是查桥英模纪念馆,记者看到,纪念馆台阶下原本挺拔的青松倒伏一地,到处是荒草萋萋,长了约半人高。整个馆体建筑略显破旧,两扇玻璃大门紧锁,“查桥英模纪念馆”牌匾右侧悬挂着两块锈迹斑斑的“爱国主义教育基地”铜牌,廊柱上拉了一根绳子,挂着数件正在晾晒的衣物,地上还杂七杂八地放着胶鞋、拖把、簸箕等物。

让记者吃惊的是,纪念馆门前还有一大块菜地,种着青菜、辣椒等蔬菜。住在菜地对面房屋里的一名年约30岁的女子告诉记者,她是从苏北到无锡查桥一个厂里来打工的,自今年年初就租住在这里。“我搬过来的时候这里就是这个样子,对面是荒地,我们住在这里的4户人家每户一块,都开出来种菜吃。”女子说她交了每年800元房租,也没

人说这里不能住人,“况且这里平时没有什么人来,也就是今年清明节的时候有一群小学生带着花圈来过。”记者通过大门玻璃看到,里面放置了数个查桥中小学生对敬献的花圈,花圈样子并不陈旧。

在吼山脚下,记者还遇到一位贵州来的男子,他告诉记者他就住在纪念馆里面,已经住了好几年了,平时就靠打短工为生,每年交给管理处800元房租。和他一样住在纪念馆里的还有3户人家,有的是在查桥镇上的工厂打工,也有的像他一样打短工。

[说法]
上上下下都“无能为力”

带着这些问题,记者采访了查桥英模纪念馆的管理部门吼山公园管理处,公园管理处的负责人钱学高在电话里告诉记者,他正在外面搞拆迁动员,忙得很,没时间接受记者的当面采

访。他说,查桥英模纪念馆虽然归他们公园管理处管,但上面没有拨一分钱经费下来,他们也不好管,修缮更是无能为力。至于纪念馆里面住人的问题,他说那些人是管理处请来在吼山上兴建景点的民工,是不收房租的。“有钱在吼山上兴建景点,就没有钱稍微修缮一下纪念馆吗?”李先生气愤地说,“既然建了就该有人来管,否则那些前来祭奠的小孩子看到如此破败的纪念馆会怎么想?人民生活再怎么富裕,那段悲壮的历史也决不容我们淡忘!”

记者将上述情况向无锡市民政局进行了反映。无锡市民政局一位工作人员告诉记者,类似这种小型的纪念馆一般都是由区一级民政部门直接管理的。记者遂又将情况向锡山区民政局进行了反映,但该民政局几个科室的工作人员均表示,这个事情不归他们管,查桥英模纪念馆这种小型纪念馆是当地政府有关管理处直接管的,让记者直接去找吼山公园管理处。记者兜了一个圈,发现问题又回到了起点。难道就没有一个部门能对查桥英模纪念馆荒废负责吗?对此快报将继续关注。

快报记者 金凝 陈超 文/摄



纪念馆门前空地变成菜园



垃圾中转站紧挨着纪念碑



“爱国主义教育基地”铜牌下挂了一排衣服